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A kiegyezés és kereskedőink.
(Sz.) Forrong a közvélemény, 

forronganak szóló hírlapi közlemé­
nyeket mohón olvassák különösen 
— kereskedőink és iparosaink.

Azok, akik legjobban érzik a 
válságos politikai helyzet nyomasztó 
terhét, mert hitelük diskreditálva 
van, de akiktől mindenki hitelbe 
akar vásárolni a körülmények kény­
szerítő hatása alatt.

A hivatalos lap csőd-rovatai ha­
sábjainak száma pedig egyre sza­
porodik.

A bankok a hitelre szorultak­
nak nem tudnak a legerősebb biz­
tosíték mellett sem pénzt kiszolgál­
tatni s sokak előtt tudva vagyon, 
hogy például itt Debrecenben a ki­
sebb pénzintézetek valóságos tojás­
táncot járnak a pénzkeresőkkel 
szemben.

A piaci árak ilyen viszonyok 
mellett természetesen csak egyre 
emelkednek. A meglévő árukat ki 
is adná olcsóbban, mikor jöhet még 
rosszabb idő is egy a mostaninál 
még zavarosabb politikai helyzet

révén, — amikor a közszükségletek 
még nehezebben lesznek kielégít­
hetők.

Elrettentő a perspektíva, ami 
elébünk tárul azon esetre, ha a sö­
tétben bujkálok, a zavarosban ha- 
lászgatni szeretők, az uj hatalmi 
feltámadást várók, vagy a koalíciós 
kormány által kielégithetlen ambí­
cióikban magukat sértve érzők to­
vább búj lógatják a közvéleményt.

Tény az, hogy a közös teher­
viseléshez lényegesen többel kell 
Magyarországnak hozzájárulnia s 
kereskedőinknek, iparosainknak ne­
hány koronával többet kell fizetniük 
majd évente adóban. De, hogy mi­
lyen szívesen fizetnek már, azt csak 
mi tudjuk. A földbirtokosok, bérlők, 
is 10 esztendőn kifizetnék^ előre az 
adókülömbözetet, csak lenne már 
vége a zavarnak és esne egy kis 
eső. De mindezt bölcsen elhallgatják 
azok, akik valamit várnak a zava­
roktól, akik a régi hatalom feltá­
madását áhitják vissza önös érde­
kekből ama régi politikai rendszer 
feltámadását, amely rendszer egye­
dül tehető felelőssé mindazokért, a 
melyek bekövetkeztek.

Harminc óv átkának súlyát vette 
át a mostani kormány, három év­
tized bjbáit igyekszik helyre pó­
tolni. És dolgozott véres verejték­
kel, fontos, jelentős, kulturális és 
szociális törvényjavaslatok alkotása 
mellett megcsinálta a kiegyezést 
úgy, amint a kényszerítő körülmé­
nyek között módjában állott köröm- 
szakadtig tartó harcok között.

De mindez semmi. így ez nem 
jól van. Minden miniszteri, állam- 
titkári, főispán állás be van töltve. 
Minden,képviselői mandátum le van 
kötve. Oh pedig még sokan vannak 
akik miniszterek, államtitkárok, fő­
ispánok, képviselők szeretnének lenni! 
És milyen sokan vannak, akik egy 
uj rendszer elkövetkeztével maguk­
nak megfelelő érdekösszeköttetése­
ket tudnának teremteni.

Politikai hírek.
Wekerle Becsbe utazik. Fővárosi 

tudósítónk Wekerle Sándor miniszterelnök 
tegnap délután Bécsbe utazott, hogy részt 
vegyen az ott holnap tartandó közös minisz­
teri konferencián, amelyen az 1908-iki közös

Lolli.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. 

Irta: Felszegi Béla.
. i. ; I.

Most, mikor megírom é'e'ed történetét 
édes Lolli, szerelmes, akaratos Lollim: letör- ) 
löm könnyeimet és nevetve kezdek az irásbá. ' 
Meit te mégis csak boldog voltál; én nem. i 
Az igaz, hogy sokat szenvedtél, amíg meg- i 
haltál; nyílónál, mint fehér kaktusz, aztán j 
a csúnya, piszkos vihar meglépett; becsuk­
tad szirmaidat — és meghaltál. Én. megei- 
rattulak, más senki sem, legföljebb megsajr 
náltak. Eltemettünk a fekete földbe, hogy 
ott álmodj és nevess, kacagj könnyek között 
— sírva.

Mert te nagyon akaratos, találós-mese- 
izerü lány voltál. Nagyon Szép nem voltál, 
de bolonditó megjelenésű igen; a hajad nagy 
volt és sötét, de nem volt ildomos, mert rop­
pant borzas voltál; prcod kárbunkulus, sze­
med vészes volt; a tested nem volt leányos 
hajlású, gyengéd ős finom, hanem szilaj s 
bocsáss meg e szóért, jól fejlett és nyúlánk.
A hová te néztél, megreszketett ott minden.

Mert bűvös-bájos nézésed volt és sütött, 
mint a nap 1 Ha szóltál selymes, mély alt 
hangon, mintha pompás, hosszancsengő ha­
rang szólása mintha, ezüstből faragott rózsa­

szirmokat ráznának össze, mintha sok-sok 
mindenféle szólásu csengő hangzana össze...

És te ebből a bűvös hangodból kincses 
ládát akartai csinálni. Csináltál is. Megtöl­
tötted a nagy világ muzsikusainak minden 
melódia kincsével. Pedig kezdetben csak 
nekem énekeltél ős táncoltál; tudod a dansö 
macabre-ot jártad. Nem is kecses voltál te 
akkor, hanem ingerlő, gyűjti); a te tüzesen 
sárgás szobádban, mintha minden égett 
volna... Mintha két parázsat szorítottál vön’ 
az ajkamra, amikor megcsókoltál'; ambrás 
hajad rám omlott, hogy befödjön az éjszaka, 
hogy lelkem elmerüljön a mámor özönében.

— Szeretlek I — súgtad.

II.
De egyszer mit gondoltál? Itt hagysz 

engem, kinek lelke úgy ráfonódott a te tel­
kedre, mint virágos fára a lonol Akkor 
gondoltad te ezt ki, amidőn a szerelmes 
tavasz szüli a sok virágot ? J ”

Emlékszet-e?
Szópbn, sfinxszerüen végig heveredtél 

a süppedős gyepen, (senki sem látta, csak 
ón) összeszoritott kacsóidat, anjik olyanok 
voltak, mint két koosányán szilárdult fehér 
liliom — áll ad alá támasztpttad; sötét ha­
jad fonatlán-róndetlen régig omolt váltadon. 
Es bámultál . . . bámultál arra a lilapalásba

öltözött orgonabokorra, amelyet, < mint fan. 
lasztikusan kigondolt brokát hímzés tarká- 
zott be a fehér orgona.

. . . Hirtelen felszökkentél, belekezdtél 
egy mámort lehellő dalba. Aztán futottál, 
ugráltál, mint szabadjára eresztett gazella. 
Én meg (iszonyatos sejtelmek környeztek) 
úgy félíem; reszkedtem. Gondoltam, hogy 
akaratod valami eiős elhatározásra jutott. 
Felkeltem, beszódelegtem óvatosan illatos 
boudoirodba. 1 ■

. Te nem is jöttél be a tapéta-aj ón, ha­
nem repültél. Lolli miért kacagta! akkor 
úgy ? 1 Lolli tudtad, sejtetted-e te, hogy va­
laha belém, vagy csuk dajkálódnak teKiutet- 
tél, aki szeszélyeidet dédelgeti ? Vagy . . . 
vagy csak az a te forró, véred vont hozzám?

, De te osak kacagsz, énekelsz, őr- 
i jöngszI
I Hozzám lebbensz, átkarol két átkozot- 
I túl szerelmes, puha karod s mintha életet 
I adnál, úgy mondtad ki e szóval a halált:

— Elhagylak 1 '
I ' ' *

Elhagytál I Énekesnő lettél, bámult, 
imádott és tömj ónozott. Mutogattad csábos 

i mozdulataidat á szépre éhes világnak, éne­
keltél nekik, fontál csillogó vészes pókhálót, 
amibe sokan belevesztek.

•Meteor léttél > és végig suhantál a

Saját készitményü szép és tartós cipők csakis

BEIN és rasx
Piac utca 28. szám alatti (Főtőzsde mellett) 
cipő-üzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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költségvetést fogják megállapítani. A két 
kormány egyúttal meg fog állapodni a dele­
gációk egybehivásának ideje tekintetében is.
A delegációk az idén Bemben lesznek ez év 
december havában.

Szabó Kálmán a kvóta bisottaágban.
Szabó Kálmán Debrecen város országos kép­
viselője nagy közgazdasági tekintély a parla­
mentben. Ennek igazolására szolgál az, hogy 
a 10 tagú kvóta bizottságba a kepviselőház 
beválasztotta. A kvóta bizottság tagjai lettek 
pedig: Gróf Batthyány Tivadar, Buzáth Ferenc, 
Földes Béla, Mérey Lajos, Nagy Ferenc, 
Szabó Kálmán, Széli Kálmán, Ugrón Gábor, 
Visontai Soma, Vrbanics Ferenc.

Uj törvényjavaslatok.
A képviselőimz, ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, okt. 25.

(Saját tudósítónktól.) A képviselőház 
rövid formális ülésre gyűlt ma össze.

Rakovszhy István elnököl az ülésen.
Hiimmersberg Lászió jegyző felolvassa 

a beérkezett kérvényeket.
Hoitsy Pál elő dó beterjeszti a pénz­

ügyi bizottság jeleni eset az indemni tás-tör 
vényjavaslatról. , . , . ... ,

/ionez Károly, a közigazgatási bizottság 
előadója a vármeg.t ei törvényjavaslattól tesz
jelentest ^ Mihály a hatásköri bíróságról, 

Horváth József (marosuj vári), Czobor László 
a többi alko'manybntosiló törvényekről tesz 
jelentést, valamint Csizmazia Endre is, az 
igazságügyi bizottság nevében.

Gróf Batthyány L.ios, az ősszefér- 
hetetle iségi bizottság tagja letette az esküt.

Elnök javasolja, bogy a Ház legköze­
lebbi ülését i étidén, 29 én délelőtt tíz orakor 
tartja, napirendjére az indemnitás-javaslatot 
tűzzék ki.

A javaslatot elfogadják, mire az u és a 
jegyzőkönyv hitelesítésével véget ért.

Egyház és iskola.
Debreceni ügyek a 

konvent előtt.
— október 26.

mekeket, akiknek hivatali elődöm 1904. évi 
október hó 17-én kiadóit rendeletével az ni- 
látni és államilag segélyzett községi 6.ódák­
ban és iskolákban általános tan-, < B ovó-dii.
■mentességet engedélyezett, annak b igazolása 
alapján, hogy tényleg az állami gyermek- 
meaho y kö elekébe tartoznak, mind n kálón 
szegénységi bizonyítvány követelése nélkül 
az összes állatni és állam.híg segélyezet 
községi e'emi népiskolákban és óvodákban 
az úgynevezett felvéted, vagy behatási dij 
fizetés» alól is felmentem A miniszter he­
lyett: Tóth s. k., á lam.itkár.

A református egyetemes konvent most j 
tartja közgyűlését Budapesten. A tanácsko­
zásuk során több debrecenieket és a tiszán­
túli egyházkerületet is érdeklő ügy _ került 
napirendre, melyekről tudósításunk itt kő- , 
vetkezik.

Nevezetesen az adóügyi bizottságba a 
tiszántu i egyházkerületből Török Imre, t 
György Endre, Andrássy Kálmán és lapp t 
Imre kerületi képiiselőket választottak be. ;

A fegyelmi bíróság elé került aztán 
gróf Degenfeld József ellen tett panasz, 
melyet az.onban a bíróság nem látott beiga- 
zoltnak, uey azt elutasította. |

Tudomásul vették továbbá a folytató 
lagos rendes ülésen, hogy a közokt. mii isz- 
ter a debreceni ref. főgimnáziumnak újabb 
300,000 korona beruházási ailámsegelyt utal­
ványozott. Ezenkívül még a gyönki gimná- . 
zium áil imsególyügyében döntöttek. j

Dóczy Imre előadja még, hogy a tanító 
ős tanítónő képző-intézetek tanerőinek fizetés 
kiegészítése tárgyában a közokt. miniszter 
bizonyos feltételek mellett, hajlandó csak a 
fizetéskiegészitést engedélyezni, melyek a 
ref. egyház autonómiáját érintik. A konvent 
úgy határozott, hogy felír a közokt. minisz­
terhez és a sérelmes pontok teljes törlését
kéri. . ......

A konvent folytatja tanácskozásait, 
melyek során valószínűleg napirendre kerül 
majd a harmadik egyetem ügye is.

Uj tanügyi rendelőt. A vallás- és 
, közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, 
i melyben elrendeli, hogy az állami gyermek- 

menhelyekbe tartozó gyermekeket, ennek be- 
igazolása ah pján az összes népiskolákban és 
óvodákban felmenti, a tandíj fizetésen kívül 
a felvételi dij fizetése alól is. A rendelet, a 
következő:

Miheztartás, illetőleg további eljárás vé­
gett erievit-m a Cimet, hogy az állami gyer- 
rockmeuhelyek kot lekébe tartozó s elha­
gyót á nyilvánított óvó- és tanköteles gy er-

Kossuth a kiegyezésről.
A függetlenségi párt álláspontja.

— október 26.
(Hajút tudósítónktól.) Á képviselő- 

házban tegnap zöld boritéku füzete­
teket osztottak ki. Az a címük: 
Kossuth Ferenc a kiegyezésről. Ki­
adja az országos függetlenségi és 
48-as párt.

A bevezetésben a többi közt 
ezeket jelenti ki a párt:

— A kvóta, mint ilyen és 
nem a kvóta aránya, maga a 
kvótafizetés elve, m m pedig meny­
nyi sége ütközik a párt elveibe. 
A 67-es kvólaüzetésl ezidőszerint 
alkotmányos utón eltörölni teljes 
lehetetlenség; nem esik tehát elv- 
tagadásba part, ha ragaszkodva 
elveihez, mint képviselőházi több­
ség a törvény, míg törvény ma­
rad, megtartja. Az ország függet­
lenségi közönsége hallgassa meg 
a vezér szavát, ki emberfeletti 
munkával védte meg egy hossza 
éven át a nemzet érdekeit. Amit 
Kossuth Ferenc mond, nem lehet 
gyanús függetlenségi ember elölt.

Ezután következik Kossuth be­
széde. Az utolsó oldalon megint az 
országos függetlenségi és 48-as párt 
beszól és a következőket mondja:

sphaei ák bűvös lantjának eddig hallgatag 
huijain.

Csakhogy a meteor eltűnik, össziég.
És le is . . .
Az operák fényes elnökeiből a ciea- 

rettafuslös kávéhazak pódiumaira kerültél- 
Pedig ez is csak szeszély volt nálad: a vé­
red, a veied . . . Tetszett neked ez a zei- 
bongóbb élet, amelynek álján egy ideig tisz­
tán úsztál, mint vízi liliom. És itt maradtál, 
itt derbfczoltal.

Csersíin homlokod még magasra emel­
hetted, (akar a lábadat 1) mert nem voltál te 
olyan piszkos; lelked giemámjara ragadt 
tárt leioiü heited volna. Eltévedi báránynak 
hívnálak is megcsókoltalak volna.

De te nem akart áll Chansonette marad­
tál. Tűrted, hogy csipdessenek az álmos, 
petyhüdt éji bogarak: a romlott schidonuk. 
Suiyedlól az iszapban.

A hínár csak hínár. Érezted te kis 
édes, halott Lollim, csak nem volt erőd és 
nem akartál felszínre vetődni.

Hangod ócska cimbalom lett, a véred 
megmérgezve, a szemed: az még tündöklőit, 
de fáradtan. Az én szerelmem, amelyben bi­
zony volt elég érzékicsség, most már csak 
életed egyik rövid idillikus pásztorórájavá 
zsugorodott össze.

Hal már nem szeretsz Lolli? Romlott

telkednek nem vauyok elég szép ideál ? Ajkad 
megszokta a parazsat, tested a lángot, ide­
ge d az izga mákul I Az ón szerelmemmel 
nem lehelne máglyát gyújtani, hogy m.nd a 
ketien beieáiljunk ?

Te rajtad már nem fog u láng, léged 
nem lehet mar égetni, gyötörni — meg­
szoktad.

Megérezte a te lelked is. Másra vágytál.
S ez baji
Egyszer, amint vége volt a ti erősen 

fűszerezett előadásoknak, hazukieértelek; 
druga selyem köpenybe burkolózva a ka­
ró inna fontad meleg karod ,t. Afféle örök 
sndogalo, otromba őszi éj volt. A levegő 
nyirkos, fojtó, erősen ráfekszik a tüdőre.

Kóhimeitél egyet.
Szivem megdobbant; úgy képzeltem, 

hogy a tialalhara, g első megcsendülése volt.
De te beszéltél rendületlenül: vággyal, 

sejtelemmel, kívánattal:
„Még sok van bátra az életből; meg­

untam a komédiát... Látod, milyen her­
vadó ősz van...“ — Hozzám simultál, mint 
egy igéző démon.

— Bűnös vagyok ? — kérdezted.
— Az 1 — feleltem s megcsókoltam 

ajkadat. ,
...És jártuk a pmgatóriumot; lassan­

ként tisztultál s végre feljutottál a mennybe;

i szegényes padlásszobádba. Megkezdtük föld- 
1 sziuies szalonodban, amelyik ragyogott az 

eiegánciatol s felju otíunk az ü ölt-vert, 
kopott, szegényes padláslakásba. Óit még 

I fogadtál Iá ogatókat s nevetgéltél; itt csak 
engem láttál és egy cstJódleá ,yt és,— hal- 

■ doko tál.
I Te is megtisztultál, mint a kamelias 

Mar Jt.
Élveztél sokat, belefog is voltál, nem 

tudom, bűnösnek tartsál ölbe annyi szenve­
dés uián?

Beteg voltál, nagyon beteg - - •
Meleg dunyháid közt hogy feküdtél te 

modem, haldokló, köhögés Kleopátrán 
Néha néh i azt hittem már, hogy nem is 
élsz. Az án szemed még s felragyogott, mo­
solyogtál s végre egy sóbajtátsal kiröpitet- 
ted lelkedet:

— Meghalok 1

III.
Meghaltál: eltemettünk.
Lerajzoltam e sorukba lelked fény- 

I képét.
I Történetednek vége, édes Lolli.

Elmondhattam volna e négy monda- 
I tocskában is: Szerettél, elhagytál, bűnös le - 
I tél és meghaltál.

MT Szinh.Äz; utón "W Q| __ ' _ T. z-x -yt TTl

kellemes szórakozást találhatunk » ozeClieiljf
Egész éjjel zene. §g gjj Sí Sí Kitűnő hideg étkek és italok. ka Ve h.ä.25ban-
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Á párt vezérének felvilágosí­
tásai után lehetetlen a kiegyezést 
meg nem szavazni. A magyar vi­
lágszerte hires józan eszéről, ez 
fogja most is vezetni a hires ha- 
zafiságáról, nőben fogja megtalálni 
az erőt arra, hogy teljesítse hazája 
iránti kötelességét.

Városháza és vármegye.

k) iR B K K Ott#

Színház.

A városi gazdasági és intéző bi­
zottság vasárnap délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza nagytermében ülést tart, melynek 
táigya a hortobágyi téli legeltetés lesz.

Munkások kivándorlása. Gróf And- 
rássy Gyula belügyminiszter Debrecen váro­
sához körrendeletét intézett, amelyben tu­
datja, hogy az északamerikai Egyesült-álla­
mok déli államaiban újabban minden eszköz 
felhasználásával arra törekszenek, hogy mi­
nél több európai kivándorlót bírjanak rá az 
államokban való letelepülésére. A déli álla­
mok közé tartozik Maryland is, amely 
Frappe F. Auguszt nevű hivatalnokát euró­
pai körútra küldötte, hogy főleg mezőgazdá­
kat, munkásokat, cselédeket toborozzon. Az 
államok a többek közt az északnémet Lloyd 
hajóscéget is megbízták, hogy a déli álla­
mok kikötőibe egyenes hajójáratokat rendez­
zenek. Marylandnak a legfőbb nevezetessége 
azok az elhagyott t^lepitvények, amelyek­
nek kizsarolt földjeire már húsz év óta hasz­
talan csábítják a kivándorlókat. A belügy­
miniszter arra kéri a hatóságokat, hogy a 
kivándorolni készülőket a Marylandban való 
letelepülés veszélyeire figyelmeztes ők és a 
déli államok kiküldött ügynökeit éber figye­
lemmel kisérjék.

Folyadékmértákek hitelesítése. A
kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a 
városhoz, mely szerint a kanna alakú folya­
dék mértékek ezután csak akkor lesznek hi­
telesíthetők, ha zománcozott, vagy vasleme­
zekből készülnek.

A debreceni iparkamara s az
Általános drágaság.

Hasbehozatal Szerbiából.
— október 26.

(Saját udósitónktól.) A tél nemsokára 
nyakunkb 1 szakad minden borzalmas nyo­
morúságával. Már előrevon ijjesztő árnyékát 
az Ínség, hogy kétségbeejtse a kis ekszisz- 
tenciákat, akiket a tönk szélére kerget a 
rettenetes drágaság.

Az ország minden vidékén egyformán 
érzik a közép és alsó osztály nyakába sza­
kadt baj1, mert hisz ezt a kot osztályt sújtja 
a legerősebben a nagy drágaság és minden­
felé megindult a mozgalom, hogy miképpen 
lehetne ezt az abnormis állapotot megszün­
tetni.

A fenyegető nyomorúság sorompóba 
állította, országszerte a hatóságokat és más 
illetékes tényezőket, amelyek mind keresik, 
kutatják a drágaság okát, hogy megtalálják 
megszüntetésének eszközeit.

Egyik legnagyobb bajunk a vágásra 
való marhák és sertések hiánya, minek 
következtében oly rendkívüli áremelkedés 
tapasztalható a húsban.

B körülmények okát a magyar kereske­
delmi és iparkamarák a szerb ólöallatbeho- 
za'al megakadályozásában lelték meg s a 
szabad kereskedelem és fogyasztó közönség 
érdekeinek hivatott védői és képviselői, a 
magyar kereskedelmi és iparkamarák együt­
tesen állást foglalnak a szerb vágó marha 
behozatala mellett.

A pécsi kamara kezdeményező lépései 
folytán a magyarországi kamarák még a kö­
zelben együttes gyűlést tartanak, amikor is

ki fogják mondani, hogy országos érdek pa­
rancsolja a szerb élőállat behozatalt es eg\ e- 
nes fölszólitást fognak intézni a kereskedelmi 
kormányhoz, hogy szembe az agrár törek­
vésekkel — eszközölje ki a behozatalt oly 
mérvben, hogy Magyarországon lényegesen 
csökkenjenek a húsárak.

A kamarák kü del me mindenesetre ne­
héz lesz, de hatástalan nem maradhat e ha­
talmas erkölcsi súllyal bíró testületeknek 
nemes mozgalma.

A kamaráknak ezen együttes gyűlésére 
a debreceni ipar- és kereskedelmi kamara is 
erősen készül, mely lankadhatatlanul gyűjti 
az adatokat a drágaság okaira és megszün- 
te’ézéoek módozataira vonatkozólag.

Irodalom.
Irodalmi pályásat. A Nyíregyházai 

Bessenyei-kör a Bleuer—Rózsa-féle alapít­
ványból pályázatot hirdet elégiára. Tárgya: 
egy elhunyt fiatal leány emlékezete. Pálya- 
dij 100 korona. Határidő 1907. december 15. 
A pályaművek jeligés levéllel ellátva alőlirt 
elmére küldendők. Nyíregyháza, 1907. októ­
ber 12. Dr. Popini Albert, a Ny. B. K. fő­
titkára.

Elfogott katonaszökevény.
Utazás a keresztnevek körül.

Vissza a laktanyába!
— október 25.

(Saját tudósítónktól.) Furcsa és külö­
nös jelenetek játszódtak le tegnap délelőtt a 
városháza előtt. Egy jóképű magyar legény 
áldogált ottan, mikor hozzá őpett egy közös 
huszár és megszólította:

— Na jó madár, hát itt vagy? De 
most nem menekülsz, hanem jössz velem a 
kaszárnyába.

A szólított nem nagy hajlandóságot 
árult el erre és határozottan tiltakozott, 
mintha ismerné a hus/árt. Ez azonban nem 
sok at gondolkodott, hanem egy rendőrrel 
felkisérteite a bűnügyi osztályra a legényt, 
akiben ugyanis katonaszökevényt vélt fel­
ismerni.

A bűnügyi osztályon megismét'ődtek a 
fenti jelenetek. Egy öreg szegényember tar­
tózkodott ott véletlenül, aki amint megpillan­
totta a fiút, a viszontlátás örömkönnyei kö­
zött kiáltotta :

— Szervusz Lajos, hogy vagy ? Mi az 
ördögöt keresel itt?

Hanem a legény nem éit rá válaszolni, 
mert tovább kísérték. Azután dr. Komlóssy 
rendőif.'g.umazó kihallgatta az egész trup­
pot. A közös huszár, ki a legényt a Piac­
utcán felismerte, azt ad'a elő, hogy az elő­
állított legényt Harsányi Lajosnak hívjuk, 
szoboszlói illetőségű. Október elsején vonult 
be a helybeli 16. huszárezredhez, de hamar 
megunta a gyöngyóletet és megszökött.

A legény azonban vakmerőén tagadta, 
hogy 6 szökött volna meg a katonasagiól. 
Azt állította, hogy Harsányi Károlynak hív­
jak, még nem is sorozták be, igy alighanem 
tévedés van a dologban, mert 6 nem Lajos, 
hanem Károly a még csak majd jövőre megy 
sor alá.

De a legény vakmerő tagadásával ala­
posan túl lőtt a célon. Ugyanis csupán a 
bűnügyi osztályon akadt három olyan egyén, 
az említett szegény ember, egy rendőr és 
egy kézbesítő, kik határozottan állították, 
hogy az előállított legény becsületes neve 
Harsányi Lajos és most vonult be a kato- 
náékhoz.

Ily körülmények között a rendőrség ér­
tesítette az ezred parancsnokságot, honnan 
egy őrmestert és egy közlegényt küldtek ki, 
akik aztán kivont karddal kísérték vissza a 
laktanyába a szökevény katonát.

* Nászinduló. Ennek az irodalmi ér­
tők és színpadi hatás te tüntetőben is kiváló 
színműnek tegnapi második előadását is 
nagyszámú közönség nézte végig. Szabó 
Irma szerepét ez alkalommal Hahnel Aranka 
játszotta, ZiLhy Gyula szerepét pedig Ter- 
nyey Lajos játszotta. Óvakodva minden ösz- 
szehasonlitásoktól, egyszerűen megállapítjuk, 
hogy mindketten nagyon tetszettek és sok 
tapsot kaptuk. A többi szereplők az első elő­
adásról ismert jók voltak.

* A mai előadás. Zsigmondy Anna 
rekedtsége miatt a mára hirdetett Boszor­
kányvár elmarad helyette Offenbach operettje 
a Szép Heléna kerül szinre. — Paris szere­
pében mutatkozik be a közönségnek szerződ­
tetés! célból Aldory László tenorista, Helénát 
Ziluhyné énekli, Menelaus, P.ilgár, Orestes 
Lónyay Piroska, Cüchas Árkoesy Vilmos. A 
két ajax Bérczy és Ligeti lesznek.

* V: László. Vasárnap este kerül színre 
Oláh Gábor debreceni tanár V. László cimü 
drámája, amely a tartalmas iró sikerült mun­
kája. A dráma tömör nyelve, ügyes jelene- 
tezése, a gyors dialógok gyakorlott és tehet­
séges drámairól kéz bizonyságai. Oláh Gábor 
darabjában részt vesz az egész drámai sze­
mélyzet. A darabot Zilahy Gyula rendezi.

* Nini. Vasárnap délután Follinusz 
Aurél kitűnő népszínműve a Náni kerül 
szinre elsőrangú szereposztásban.

A Térés szerelem.
Szerelmi dráma Szoboszlón.

A tettes vallomása.
— október 26.

(Saját tudósítónktól.) Megemlékeztünk 
már arról a véres szerelmi drámáról, mely a 
múlt hét vasárnapján Híjduszoboszlón ját­
szódott le. A szerelmi dráma áldozata súlyos 
lősebével a debreceni közkórházban fekszik, 
mig a hatóság szigorú vizsgálatot indított, 
hogy felderítse a dráma részleteit.

Tegnap kihallgatták a tettest, C/égény 
Lajos 21 éves ácssegédet. Vallomásának főob 
részletei ezek:

Még a nyáron jegyezte el Czőgőny 
Lajos Mánus Esztert, kinek megelőzőleg 
Györfi Lajos udvarolt. A leány azonban 
Győrfi udvarlásait visszautasította és kezét 
Czégény Lajosnak nyújtotta, ki iránt sze­
relemre gyuladt. Ez a körülmény mód felett 
elkeserítette Győrfi Lajost. Többek előtt 
gyakran emlegette:

— Lakadalma napján fogom agyon­
verni ezt a ku yát. Mást úgy sem érdemel, 
amiért elszerelte tőlem Esztikét.

Ez természetesen fülébe jutott a jegyes­
párnak és nem csekély mértékben rettegtek 
Győri bosszújától, mert erőszakos indulatos 
embernek isméi ték. Ettől fogva aztán Czégény 
minden útjában revolvert hordott magával.

Vasárnap történt. Híjduszoboszlón va­
lami szüreti mulatságot rendeztek a legények. 
Ezen a mulatságon összekerült a két ellen­
fél. Györfi Lajos a szorelomfóltós vak dühé­
ben Czógónynek támadt, de idejekorán meg­
akadályozták a vérontásban.

Bosszút lihegve távozott el a szerelmes 
legény a mulatságról, a végzet azonban úgy 
akarta, hogy ismét összetalálkozzon a két 
ellenfél.

A délutáni órákban a nyílt utcán talál­
koztak össze. Györfi ekkor ellenfelére rohant 
és fojtogatni kezdte, mikor aztán a támadó
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kést rántott, Czégény sem késlekedett, elő­
húzta revolverét és egyszer a levegőbe, majd 
pedig mikor Győrfi a lövésre sem reagált, 
kétszer rálőtt. Mind a két lövés talált s 
ezzel befejeződött a véres ügy.

Czégény Lajos kihallgatása alkalmával 
erősen hangoztatta, hogy önvédelemből lőtte 
le támadóját, a debreceni kir. ügyészség, 
melynek az esetet bejelentették, emberölés 
kísérletének büntette miatt indította meg a 
vizsgálatot Czégény Lajos ellen.

Berger József a törvényszék elölt
Most még csak vétkes bukásért.

Egy havi fogházat kapott.

— október 26.
(Saját tudósítónktól.) Berger Jó­

zsef a kábái váltóhamisitó fakeres­
kedő tegnap a debreceni törvény­
szék előtt állott, nem ugyan több 
százezer koronás váltóhamisításaiért, 
hanem csupán vétkes bukás miatt.

A váltóhamisítások és csalások 
bűnügye ugyanis nem ért még meg 
a tárgyalásra és bele is telik még 
pár hót, inig a szenzációs bűnügy 
a törvényszék elé kerül.

A tegnap tárgyalt vétkes bu­
kási ügy egyébként bizonyos össze­
függésben van a váltóhnmisitások- 
ktii. Berger József ugyanis Kábán 
1883. évben üzletet nyitott. Az üzlet 
1907. március 10-ig állott fenn, a 
mikor is bűnös manipulációd fel­
fedezték és Berger a fogházba 
került.

Ekkor hitelezői csődöt kértek 
ellene. A csődeljárás alatt kitűnt, 
hogy Berger József rendes üzleti 
könyveket, leltárt, mérleget soha 
sem készített, melyből kifolyólag 
a kir. ügyészség vétkes bukás vét­
sége miatt vádat emelt ellene.

Tegnap tárgyalta az ügyet a 
törvényszék büntető tanácsa dr. 
Oláh Miklós elnöklete alatt.

Berger Józsefet, kit szuronyos 
börtönőr kisért fel, nagyon megtörte 
a hosszú fogság. A bűnös útra 
tévedt ember már nyolc hónapja 
ül vizsgálati fogságban.

Egyébéként a tárgyalás folyama 
alatt beismerte, hogy könyveket 
nem vezetett üzletében. Ezen beis­
merését enyhítő körülményül véve 
a bíróság egy havi fogházra Ítélte, 
mely ellen úgy az elitéit, mint a 
közvádló felebbezóst jelentett be.

A becsapott bankház.
Két letartóztatás.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Nagy Dezső huszonötóves fővárosi magán­
hivatalnok a Magyar gazdák vásárcsarnok- 
ellátó szövetkezetének volt tegnapig alkal­
mazottja.

Jo, mulatós fiú, aki keresetét mindig 
elverte, hónapkózboii aztán szerez hozzá ott 
és úgy, ahogy tud és az újabb szerzeményt 
is küldi a régi után.

Valahol egy éjjeli mulatóhelyen meg­
ismerkedett egy vidéki urrai, Mihálik Dezső­
vel. A druszák együtt mulattak és együtt 
búsultak.

Kisütötték, hogy nem ér az élet semmit, 
ha nincsen pénz, azután közösen azon kezd-
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tek gondolkodni, hogy lehetne pénzt sze­
rezni— Neked, mint pénzkapacitásnak, ezt
tudnod kell, — mondotta Nagy Dezső.

Ugyanis Mihálik Dezső a sóskúti ta­
karékpénztár könyvelője volt abban az
idöbem js> — mondotta Mihálik ön­
érzetesen — és néhány nap múlva módot 
adok néked arra, hogy szerezzél egy kis 
pénzmagot. De azután becsületesen osztoz­
kodni 1 ... ,— Hiszen ez természetes! — mondotta
a budapesti Dezső.

Néhány nap múlva Nagy Dezső el­
mére Sóskutról érkezett egy takarékpénztári 
könyv, 4600 koronáról szólt, Nagy Dezső 
nevére. Levél is volt mellékelve, utasítás 
arra, hogyan kell hamisított takarékpénztári 
könyveket értékesíteni.

Nagy Dezső az utasításhoz ragaszkodva, 
elment egv budapesti bankházhoz és be­
csapta 3000 koronára a takarókkönyvecs- 
kőt

A bankház elég óvatos volt, nem adta 
ki mindjárt a pénzt, hanem irt Sóskutra, 
vájjon rendben van-e az ügy.

A bank levelét Mihálik már várta, el­
sikkasztotta és válaszolt rá. Minden a leg­
nagyobb rendben van.

Erre a bank fizetett, a két ur pedig 
osztozkodott és mulatott.

A bank, amikor a kölcsön lejárt és az 
adós nem jelentkezett, újra irt Sóakutra és 
felmondotta a betétet.

Most már Mihálik nem foghatta el a 
levelet, mert Mihalikot azóta a takarékpénz­
tártól elmozdították, a bank pedig azt a 
választ kapta: hamisítvány, egyetlen fillért 
sem ér.

A bank tegnap feljelentette a két Dezsőt 
hamisítás és csalás miatt, az egyiket a de­
tektívek elhozták a vásárcsarnok-ellátó szö­
vetkezet Imre-utca 4-ik szám alatti irodájá­
ból, a másikat az éjjel fogták el egy mulató­
helyen.

A két bűnöst kihallgatták és letartóz­
tatták.

Romlott Ins a piacokon.
Negyven kilót koboztak el.

A rendőrség akcióban.
— október 26.

(Saját tudósítónktól.) Megdöb­
bentően gyakoriak Debrecenben a 
közegészség elleni kihágások. Egy­
szer élelmiszereket hamisítanak, 
máskor egészségtelen, romlott áru­
cikkeket árulnak s mindezen súlyos 
körülményeknek az az eredménye, 
hogy a fogyasztó közönség állandó 
rettegésben van s nem tudja, hogy 
mikor vesz tápláló anyag helyett — 
mérget drága pénzen.

Ilyen állapotok mellett a rend­
őrség végre is indíttatva érezte 
magát, hogy irtóhadjáratot indítson 
az élelmiszer hamisítók ellen. He­
tenként többször meglepő piac vizs­
gálatot tart, melyek mindannyiszor 
felette nagy eredményekei járnak.

Tegnap is ilyen piacvizsgálatot 
tartott a rendőrség dr. Varga Emil 
kerületi orvossal. A vizsgálat a 
legszigorúbb mederben folyt le és 
az lett az eredmény, hogy négyén 
kilogramm romlott húst koboztak 
el az elárusítóktól, kik legnagyobb- 
része a Degenfeld-téri vassátrakban 
árulnak.

Az elkobzott husmennyiség az 
egészségre feltétlenül káros, bom­
lasztó hatásúak. Ezek a romlott 
húsárak már pár méternyiről bűzt

árasztanak és ilyen hússal traktál- 
ják Debrecen közönségét.

A rendőrség folytatja a szigorú 
eljárást.

Jiirek.
A „Debreonon- iizerkesztősége és kiadó­
hivatala Arauy János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412

Tragédia tragédia 
után.

Vályl Nagy Gusztáváé halála.
— október 26.

Bimbó-nyiláskor a fiú, lombhullató, 
reménytvesztő őszön az anya. A tragikus 
sorsot nem lehet kibékíteni, az ridegen kö­
nyörtelenül fűzi a tragédiákat egvbe.

Tegnap reggel meghalt Vályi Nagy 
Gusztávné, a tavaszkor oly végletes szeren­
csétlenség következtében elhunyt ifjú poéta 
édesanyja, kit az a költői lelkületű fiú úgy 
szeretett, úgy imádott.

Az elhunyt úrnőt régi baja, régi beteg­
sége vitte a sírba.

Régóla betegeskedett, már, de fiának tra­
gikus sorsa az 6 állapotára is végzetes beha­
tással volt. A beteg asszony lelkének min­
den energiáját elvette annak a véres májusi 
hajnalnak döbbenetes emléke. Nem tudott 
fia nélkül élni, kit éppen akkor kellett el­
vesztenie, mikor a legszebb jövő fénye vető­
dött be egyszerű hajlékukba

Az a gyilkos kör pedig rágódott szaka­
datlanul a beteg asszony szervezetén, mely­
ben nem volt már semmi energiája.

Tegnap reggel szenvedett ki a szeren­
csétlen anya éppen úgy hajnalban, ugyan­
abban az órában, mint a fiú, kinek szivébe 
azon az emlékezetes májusi hajnalban egy 
kiesi — kis ólomgolyó fúródott...

Vályi Nagy Gusztávné 55 évet élt. 
Néhai dr. Szántai Józsefnek volt a leánya. — 
Temetése holnap lesz a darabos-utcai gyász­
házból.

— Iparos tanonciskolánk e 
londoni kiállításon. Londonban a 
jövő esztendőben nagy ipari világ­
kiállítás lesz, amelyen Magyarország 
is részt fog venni. Az iparoktatást 
főigazgató, Márton Sánuor evégbol 
leirt a helybeli iparos tanonciskola 
igazgatójához, Dóczi Gedeonhoz, 
hogy a debreceni iparos tanonciskola 
is vegyen részt a magyar kiállítás­
ban.

— Adósók figyelmébe. Az 1907-* 
évi III. osztályú kereseti adó után kirótt a- 
talános jövedelmi pótadó, kivetési lasjtromo 
elkészülvén a törvény értelmében folyó 
október hó 25-ik napjától november hó d-ii 
napjáig a városi adóhivatalban 8 naP* ,, 
szemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófia 
közönség oly felhívással őrtesittetik, n°8j 
ezen lajstromokat említett helyen a híva, a 
órák ideje alatt bármikor tekintsek m08 
ha a kivetés ellen alapos kifogásuk vo • 
felszólalásaikat a városi adóügyowtályná « 
nap alatt annyival inkább adják be, 
az e tárgyban később beérkező pana 
figyelembe vétetni nem fognak.

- A csendőrök igénybevétele. 
dekos belügyminiszteri rendelet érkezet 
Hajduvármegye alispán! hivatalához, 
ben precíz módon szabályozza a min ’ 
hogy a közigazgatási hatóság milyen o8._ 
latokra használhatja a csendőrseget. , 
niszteri leiratra a tenkei járás főszog 
sága és a nagyszalontai csendőrszak , g( 
zött történt összeütközés adott . y 
Még a nyár folyamán történt, hogy ® u8
főszolgabíró községi szolgálatra rend ' 
csendőrséget, amely rendeletnek 9 ,,
őrsvezető ellenszegült. Ez az átfér d



-■ y» ■

PösziiFTflLflPÖ
FjEhETEhfl

1907 október 26

la.
■26.
illató, 
agikua 
n kö-

Nagy 
zeren- 

; poéta 
tu úgy

ik tra- 
1 beha- 
k min- 
májusi 
tudott 

lett el- 
e vető-

mely-

szeren- 
ugyan- 
szivébe 
in egy

et élt. 
nya. - 
gyász­

ok a
ian a 
világ- 
jrszág 
itatási 
régből 
iskola 
mhoz, 
iskola 
illitás-

1907-ik 
irótt ál- 
jtromok 
)lyó évi 
hó 3-ik 
tpi köz-
dófizeté

hogy
ivatalos
meg és
volna: 

ynál ló 
e, mivel

Je. Br­
ett most 
!, mely- 
liniszter, 
i ezolgá- 
, B mt- 
jlgabiro- 
tasz kö- 
ilkalmat 
a tankéi 
elte ki9 
osendér-
3ntés vé­

gett a legfelső fórum elé került a most a 
belügyminiszter kimondotta, hogy a közigaz­
gatási hatóságnak nincs joga a csendórséget 
községi szolgálatokra alkalmazni, mert a 
csondórség hivatasa a lakosság közt és va­
gyonbiztonságának védelme és a hatóság 
erősítése, de községi közszolgálatokra nem 
alkalmazható.

Esküvő. Suchán Elemér, volt honvéd­
hadnagy, később a debreceni villamos szín­
ház egyik alapítója, aki szépírással is fog­
lalkozott s kinek lapunkban is nem egy szép 
tárcája jelent meg, a jövő hó 3-án vezeti ol­
tárhoz Veszpré mben Havranek Lujza urhöl- 
gvet, néhai Havranek János földbirtokos, 
Veszprém város volt polgármesterének leá­
nyát. Suchán Elemérnek több vidéki nagy 
városban villamos-színház vállalata van.

— Több világosságot. Göthe utolsó 
szavait ismétlik most az atilla-téri és hajnal­
utcai lakosok. Beküldtók e részről a kővet­
kező sorokat: Mostoha gyermekei vagyunk 
a városnak mi, kik az éj végtelen sötétjében 
kell télen nyáron botorkálnunk, holott mi is 
ép úgy fizetjük e városnak ezer nevű adóját, 
mint azok, akik a főutcán laknak. Az Atilla­
tér és a H íjnal-utca sarkától kérünk mi 
világítást azon az utón, amely gyalogúiként 
a Pavillon-laktanya mellett elvezet s megy 
a gépjavító felé a vámospérosi országúiig 
egesz a hadházi vasút átjáróig. Ezren, meg 
ezren lakunk mi erre polgárok, adófizetők, 
továbbá a laktanya sok lakója is. Tarthatat­
lan állapot ez nekünk s éjjel bizony vesze­
delmes is, mert hiszen annyi mindenfele 
gyanús ember jár erre. Tehát közbiztonsági 
okokból is és humános szempontokból is 
erre sürgős szükségünk van. Éppen ezért 
felkérjük az intéző köreinket, hogy törődje­
nek velünk is, nemcsak azokkal, kik a város 
belsejében lakhatnak palotáikban.

— Halálos játék. Régi, sokszor ismét­
lődő szerencsétlenség áldozatául esett tegnap 
Nagybajom községben egy tizenkét éves 
gyermek. Kalmár Imre 14 eves suhanó gon­
datlan, könnyelmű játék közben Papp Sán­
dor 12 éves játszótársát apja vadás/fegyveré­
vel agyonlőtte. A megrémült gyermek mikor 
holtan összeesni látta játszótársát, maga fu­
tott segítségért, de a golyó oly szerencsétle­
nül éne Papp Sándor, hogy mire segítsége 
megérkezett, halott volt. A tragikus esetről 
jelentést tettek a nagyváradi ügyészségnél.

— Liszt, eredeti malom-árlap szerint 
kapható Mayer Jenő fűszer- és csemege-üz 
leiében a Kistemplom mellett.

— Fráter Loránd dalai. A „Magyar 
Zeneműkiadó Társaság- egy uj oég, iparko­
dik a Fráter pör alatt lévő, elkobzott nótái 
hiányát pótolni az újak kiadásával, mely a 
legkiválóbb zeneszerzők müveivel kerek 100 
dalra szaporodott. E gyűjtemény Fráter Lo­
ránd szerkesztői erejét is dicséri, mert a sa­
ját gyönyörű nótái mellé nem kevésbbé bójos 
dalokat kötött pompás bokrétába. Itt szól 
szivünkhöz minden jeles nótatalentum : Csiky 
János, Kálmán Imre, Tarnay Alajos, Kacsot! 
Pongrác, Doczy József, Jakooi Viktor, Kerner 
Jenő, ifj. Erkel Sándor, Kontor Elek, Lengyel 
Miksa Huber Sándor, Kéry Gy., Pap Zoltán stb. 
A bájos költemények nagyrészet Szepessy 
László irta. Ennyi előkelő, értékes nevei még 
egy ily hasonló gyűjteményben együtt nem 
láttunk, se ennyi pattogó, duhaj jó kedvtől 
sugárzó, vagy csöndes but lehelő, szinma- 
gvar, jó nótát nem hallottunk. Fráter Loránd 
válogatós Ízlésére vall az egész gyűjtemény, 
melyet bizonyára örvendezve kapkod el a 
nótázó, zongorázó közönség. A csinos cím­
lap Helbing Ferenc munkája s a kiállítás 
Jámbor Simon hangjegymetsző intézetét di­
cséri. A teljes gyűjtemény, melyet Luria 
Arthur rendezett sajtó alá, ára 3 korona. 
Kapható minden zenemükereskedésben, könyv­
boltban és antiquuriumban.

— Gyengélkedők, a fejlődésben vagy 
tanulásnál visszamaradt gyermekek, vérsze­
gények, bágyadtak és idegesek, kimerültek, 
könnyen hevülékeny és fiatalon kimerült 
felnőttek nagy eredménnyel használják erő­
sítőül a dr. Hommel-fóle Haematogont. Az 
étvágy megiön, a szellemi és testi erő gyor­
san emelkedik ős az idegrendszer erősödik.
Ivóéin inVllU minrlnnlri IrifnInnnGnn O Vol/lHl

dr. Hommel-féle Haematogent és ne vezet­
tesse magát félre az utánzataktól. Kapható 
a gyógytárakban.

— Hűtlen cseléd. Luozi Ferenc bihari­
telepi lakos tegnap feljelentést tett a csend- 
őrségen, hogy cselédje, Tógyi János 84 ko­
rona értékű értéktárgyakat magához véve 
megszökött. Az ellopott holmi közt van egy 
ezüst óra, egy revolver ős többrendbeli ruha­
nemű. A csendőrök a megszökött cselédet 
nyomozzák. >

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Boidác József 
ev. ref. 8 hónapos, Szendrei Sándor ev. ref. 
2 hónapos, Kiss János ev. ref. 2 hónapos, 
Emődi Lajos ev. ref. 5 hónapos, Vályi Nagy 
Gusztávné ev. ref. 55 éves.

— író- és dohányzó-készle­
tek, körömápolási kellékek, finom 
zsebkések, ollók, borotvák és bo­
rotválkozó felszerelések, igen nagy 
választékban Mentze Henriknél 
Kossuth-u. 4.

Megegyezés az önálló 
bank ügyében.

A függetlenségi párt 
deklarációja.

Meg van a béke párt- 
határozattal.

Távirat.

(Saját tudósitónktól.) Nem 
nagy örömére azoknak, akik 
azt hitték, hogy a politikai hely­
zet csak egyre zavarosabb lesz 
s bogy a függetlenségi párt kü- 
lömböző csoportjai közt fenn • 
álló ellentéteket csak még job­
ban kiélesithetik, hogy azután 
a zavarosban liorgászszanak, 
tegnap végre a függetlenségi 
párt külömböző írakció közt 
megtörtént a megegyezés.

A béke belyreállott, a párt­
ban észlelhető'forrongások vé­
get értek.

Hivatalosan ugyan mégnem 
jelent meg a deklaráció, s a 
béke hirét sem publikálták, de 
a legjobb forrásból merített hír­
adások azt látszanak igazolni, 
hogy a párt összes tagjai egy­
öntetűig fognak eljárni a jö­
vőben a kiegyezés kérdésében, 
amelynek megkötése a király 
által való szentesítése legvitá-

lisabb közgazdasági érdeke Ma­
gyarországnak.

Erre vonatkozó hírűnk a 
következő:

Budapest, október 25. Á kópvi- 
selőház mai ülésén hire járt, hogy 
a kormány és a 48-as párt közt 
megegyezés jött létre az önálló bank 
kérdésében.

A költ portált hirt a leghatáro­
zottabb formában meg is erősítették.

Tegnap délután és ma délelőtt 
ugyanis bizalmas tanácskozást folyt 
Kossuth, Holló, Andrássy, Wekerle, 
és Szterényi közt, melynek egyetlen 
tárgya a bankkérdés volt.

A tanácskozásnak eredménye is 
lett, hogy megállapították, miszerint 
a függetlenségi párt deklarációt ad 
ki a bankkérdésben, amely nem de- 
zarnálja ugyan a kormányt, de a 
48-as párt elveit sem érintik. A füg­
getlenségi párt nevezetesen kimondja, 
hogy a bankkérdésben ragaszkodik 
eredeti programmjához s a nemzeti 
bank felállítása ügyében egy parla­
menti bizottságot küld ki, amely 
bizottság, amikor a bankkérdés napi­
rendre kerül, szakvéleményét nyil­
vánítja.

Az eredményt Holló Lajos pub­
likálta a képviselőház folyosóján 
vagy húsz képviselő előtt, akik 
között ott volt Thaly Kálmán, Ba­
konyi Samu és más képviselők.

A jelenlevők mind helyesléssel 
vették tudomásul a megállapodást, 

i amellyel megteremteni vélik a biztos 
békét a függetlenségi pártban.

Holló Lajos a hírlapírók előtt 
is tett nyilatkozatot a megállapo­
dásra vonatkozólag s kijelentette, 
hogy az eredmény olyan, amellyel 
a magyar jegybank legfanatikusabb 
hívei is meg lehetnek a legteljesebb 
mértékben elégedve.

A megállapodás hivatalos szö­
vegét különben csak holnap fogják 
nyilvánosságra hozni

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

■) As olaszorisági földrengés. Reg­
gio di Calabriából táviratozzán: Casanuovo 
d’Africo községben a földrengés folytán 26 
ház beomlott, 16 összeomlófélben van. Egy 
embert a romok agyonzuztak, hatot súlyosan 
megsebesítettek Afrioóban számos ház meg­
sérült és kőt ember könnyebb sebeket ka­
pott. Rovax Superioreban majdem minden 
ház megsérült, öt részben beomlott és szá­
mos vált lakhatatlanná. San Leóban a temp­
lom tornya beomlott. A lakosság közül senki 
sem járt szerencsétlenül. Roceafort, San Lib- 
renzo ős Bagaladi községekben az épületek 
meglehetős nagy mértékben megsérültek, 
emberéletben azonban nem esett kár. Ro- 
ghuci és Condufuri községekben a házak 
könnyebb mértékben sérültek meg, de.Oon- 
dufuriban kiürítették azokat az épületeket, 
amelyek a beomlás veszélyének vannak ki­
téve. A megrémült lakosság elhagyja a há­
zakat. Cauloniában a tömlőé omlott össze, a 
foglyok azonban sértetlenek maradtak. A ha­
tóság elszállította őket Gsraoeba. — A geo- 
dinamikai obszervatórium 3 gyönge földlö-
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kést észlelt, amelyeket azonban csak a mű­
szerek éreztek meg Az első reggel 8 óra 42 
perckor, a másik 12 óra 44 perckor délben 
és a harmadik este 6 óra 10 perckor történt. 
Ferruzzanóba este újabb csapatokat küldtek

■) Nagy tűsek. Letenyéröl jelentik: 
Várföld községben tűz ütött ki, mely oly 
gyorsan terjedt tovább, hogy csakhamar „6 
ház és melléképületei, valamint sok csűr a 
benne felhalmozott takarmánnyal és gabona- , 
nemünkkel együtt elégett. A kár körülbelül | 
100,000 korona, melyből csak nagyon kis 
rósz volt biztosítva. A tűz által sújtott la­
kosságnak az első segélyt a bánokszent- 
györgyi intelligencia nyújtotta néhány sze­
kér élelmiszerrel. — Letenyén e hó 23 án 
szintén tűz volt és három ház a melléképü­
letekkel együtt leégett. Az egyik égő ház­
ból a benrekedt két nőt és két férfit csak 
nagynehezon tudták kimenteni, de a két nő 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
felépülésükhöz nincs remény. A tűz oltásá­
nál és az emberek kimentése közben többen 
megsérültek. — Ujradnáról jelentik : A köz­
ség határában erdőtűz támadt, melyet a 
naey szárazság és a munkáshiány miatt lo­
kalizálni nem sikerült. Eddig elégett 50—60 
hold kétéves bükkös. A tűz még folyton 
terjed.

•) Szerencsétlenség egy temetésen.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Nagy szeren­
csétlenség történt tegnap Budapesten a 
Hársfa-utca 4. számú házban. A szomszéd 2. 
számú házban temetés volt. Rosenzveig Dá­
vid cimfastő felesége, aki érdeklődött a te­
metés iránt, kihajolt az ablakon. Egyszerre 
csak az ablak párkányzata leszakadt. A sze­
rencsétlen asszony a párkányzattal együtt le­
zuhant a kövezetre és szörnyet halt.

Scott* Emuim
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősiti a tüdőt.

köhögést és meghűlést
bármily makacs és hosszadalmas 
is legyen az, a SCOTT-féle Emulsió 
gyorsan megszüntet. Még a sor- 
vadásos betegeknek is könnyeb­
bülést szerez a SCOTT-féle Emul­
sió, feltéve, hogy idejekorán hasz­
nálják, mely esetben állandó,

Az Emulsió tartós gyógyulást eredményez, 
vásárlásnál a J
SCOTT féle 
módszer véd
jegyét
halászialászt kér­
jük figye­
lembe venni.

5 igyinliti ingára 2 ESD.
Kapható a gyógyszertárakban.

Távirat és telefon.
A király állapota.

Becs, október 25. Schönbrunn- 
ból jelentik: Minthogy ő felsége 
állapotának folyton tartó javulasa 
miatt orvosi bulletineket már nem 
adnak ki, ezentúl itt som fogják ki­
függeszteni a bulletineket. Becsből 
jelenti tudósítónk: Schönbrunnból 
ma reggel igen örvendetes hir ér­
kezett. A király gyógyulásához 
közeledik. Ezt a tényt illusztrálja 
az az egyszerű közlemény, melyet 
ma az orvosi bulletin helyett kiad­
tak. A közlemény igy szól:

Minthogy a folyton előre ha­
ladó rekonváleszcencia miatt már 
többé orvosi leletre nincs szükség, 
an eddig kiadott bulletineket meg­

szüntetik. A király a moi éjsza­
kát is nagyon jól töltötte. Ha álma 
nem is volt tartós, mint az előző, 
köhögés által alig zavart éjszakán. 
Ma éjjel néhányszor könnyű kö­
högési rohamok jelentkeztek, me­
lyek azonban csak néhány pilla­
natig tartottak és utánuk nyugodt 
alvás következett. A király ma 
reggel frissen és jó erőben ébredt.

Vasúti szerencsétlenség.
Szeged, október 25. Nagy vas­

úti szerencsétlenség történt ma dél­
után 3 órakor a Szeged-Rókus 
állomásnál, ahol egy tehervonatba 
beleszaladt az utána menő személy- 
vonat. Több kocsi erősen megron­
gálódott, két utas pedig súlyosan 
megsérült.

NYILT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssé»«« 

a Szork.

Nyilatkozat.
A „Debreczeni Reggeli Újság“ 

kirohanásának illetékes elbírálása 
végett megbíztuk ügyvédünket, hogy 
nevezett lap ellen a sajtóügyi felje­
lentést tegye meg.

Debrecen, 1907. évi október hó 
25-én.

Debreceni mészáros társulat

Csarnok.

örvény széléi.
Lueger magyarfalása.

Bécs, október 25. Lueger, az osztrák 
ke.'titíztényszociálieta-párt vezére ma nagy 
beszédet mondott a Reichsrathban a kiegye­
zésről, melyben durva módon támadta a 
magyarokat, természetesen az osztrák keresz- 
tényszociálieták nagy tetszései közepette.

Földrengés Portugáliában.
Liszabon, október 25. Portugália 

egyes részein nagy földrengések 
voltak, borzasztó viharral, amely 
emberéletben is sok kárt tett. A ve­
tések sok helyütt elpusztultak, u»y 
hogy a lakosságot nagy éhínség 
fenyegeti.

Nagy tűz emberáldozatokkal.
Boroszló, október 25. A Marton- 

tárna-telepen az éjjel három gazda­
sági épület és egy pajta leégett. 
Három helyen elszenesedett emberi 
holttestekre találtak. Azt hiszik, 
hogy galíciai munkások, akik tit­
kon bementek oda, hogy az éjt ott 
töltsék. Több iskolásgyermek ma 
reggel megnézte a tiiz színhelyét, 
szerencsétlenségükre azonban egy 
beomló fal hármat közülök agyon- 
sujtott.

A dumaválasztáaok.
Pétervár, október 24. A másodfokú du­

maválasztások befejeződtek és azok ered­
ménye, megbízható értesülések szerint, a kö­
vetkező: megválasztottak 1313 jobboldali és 
szélső jobboldali választót, 526 októbristát, 506 
kadéipártit, 187 nacionalistát, 678 baloldali 
és szélső baloldalit, 544 pártonkivülit es 
ismeretlen pártállásul. A képviselőválasztások 
legnagyobb része vasárnap fog lefolyni. A 
kormány biztosra veszi, hogy az uj duma 
munkaképes lesz, csak attól tart, hogy a 
szélső jobboldali ellenzék túlságosan erős 
lesz.

A Moltke—Harden pör.
Berlin, október 25. A szenzációs 

berlini bűnügyi tárgyalás mai nap­
ján több orvos szakértőt hallgatott 
ki a törvényszék, akik között Hirsch­
feld dr. azt a vallomást tette, hogy 
Moltke gróf valóban bir természet­
ellenes hajlamokkal.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető « Arany János-utco, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

— Regény. — 66
Szerelme olyan iránta, hogy annak a 

tiszta képnek, mellyel K«mény előtte áll, be 
kellene mueskolódnia. Keménynek buknia 
kellene előtte.

Máskép nem bir szerelmével s ez kiöli 
még a vérebe gyökerezett tisztességet.

Hiszen akárhányszor már most is alig 
bírja a küzdelmet s akárhányszor kétségbe­
esetten akad meg a gondola: fölött, hogy az 
az ember másé lesz s azt a mást ő szerzi 
meg neki, ő akarja igy.

Sokszor szinte hihetetlennek tetszik 
előtte, hogy ő igy munkálkodik, de azután 
csak megint telvergődik benne az a sejtel­
mes hideg érzés, amely tulviszi lelkét a 
megszerzett szerelmi jogok határain.

Szeret rajongással, de valami félelem 
tölti el arra a gondolatra, hogy azután mi­
csoda leiki érzés hatja majd at, ha Keményé 
lenne.

A szabadon élvezett szerelem mámora, 
lehet hogy elölné azt az érzést, de ezt nem 
tudja vakon hinni. Ismeri még az egyenes 
utón is tepelődő lelkét.

Ht ez a rideg, maró előérzet megcsapja, 
összeborzong.

Itt csak az az egy könnyithetné meg 
ta'án azt a jövendő életet: hogy ha el kell 
következnie.

0 megkísért mindent, ami erejéből
telik.

H i az ereje nem lesz elég hozzá, ha 
nem támogatja semmi, hát jól van, elbukik.

A szerelem és gyönyör egy két mámo­
ros pillanatában csat lesz része, ha többen

A főfigyelmét most arra fordította tehát, 
bouy a leányt minél többször együvé hozza 
Kemény nyel.

Hanem ez bajosan ment. Kemény egy­
szer volt csak azóta Somogyiéknál s azután 
feléjük sem nézett.

Csak Eisenstadtékát bujti, bár a. asz- 
szonynyal sohasem tudott egy edül lenni.

Eisenstadtnénak tehát a leányt kelleti 
volna magához csábitgalni valamivel, hogy 
minél többször nálunk legyen, mikor Kemény

it van.
A véletlen kedvezett tervének. Somogyi 

iának megtetszett valami kézi munka, amin 
dolgozott s kérte Eisenstadtuót, hogy la" 

itsa meg rá.
Az asszony kapott az alkalmon:
— Nagyon szívesen. Hanem ez a 

rnnka olyan szövevényes, hogy boletart egy 
5 nehány napba, mig kiokosodik belőle.

Hát majd eljövök nagvsádhoz minaen- 
ennap, ha megengedi. Nagyon szeieme 
legtanulni. Roppant tetszik nekem.

— Igen jó lesz. Do legjobb lenne, 
gy délután öt óra tájban jönne be b°zz 
'»asszony, akkor érek ra leginkább.

Kemény tudniillik ilyenkor szokor a

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debrecasen“ Hírlapkiadó 

Vállalat Béeevénytáraaaag.

I
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Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások ős az arcbőr tisztáiul Hiúságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

f—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nag y Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

mm

fflaiitner-féle
I- ILIOM - CmrÉXIVr El
Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nóst, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szop üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
ponder 1 K Szíveskedjék M AUTHNER 
névre ügyelni Kapható IttAUTNEB AL­
FRÉD Arany An nyal gyógyszertárában 
DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 
o Anna-utca sarkán. o

Be van bizonyítva
hogy papirt. üzleti könyvet, 

, irodaszert, dombornyomásu 
j névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Főtér 30.

1

Francia ós amerikai gummi 
különlege-ségek. II a s, 
köldök és lágyék 
sérvkötők, szuszpen- 
zórium, fecskendő 
a legjobb kivitelben 
kapható GYŐRÉI 

SÁNDOR kötszer 
orvosi műszertárában 
Debreczen Simonffy-utca 

(Városi b é r h á z)

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-sel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

IKfoskovits József uriszabó divatterme angol és 
hazaiszövetujdonságok raktára. 
A legelegánsabb úri ruha kü­

lönlegességek elsőrendű szabóműhelye Piuc-u. 46., az. udvarban.

Molnár Ferencz Bzővetak, koszt ro, posz­
tók, o«ly méh , bóraony ok, 
rnindanfé » die^itósek,

Zádor Lajos utóda divattermében női_ ég gyermek-felöltők 
az őszi es teli női divat változatos
0000 újdonságai. 0000 o o megérkeztek, o
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természetes vegyileg legtisztább

szénsavat
t világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból sxódaviz- 
yártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra össze 

nem tévesztendő mesterségesen előálli' 
kevésbé kiadós szénsavval.

bántalmaknál
elvilágositás-

•• *» *»**• Nem 1:ala sehol
oly -völ«.S5Etékcot ószl As »téli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schon Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN 
§§ Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

Muschong-BuzlAsfürdfii
ff

SZENSAY-MUYEK
ily meny- 
folyékony

berendezveújonnan kartelen kivül szállítanak azonnal bármily meny-
nyiségü

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Buziásfürdő ásvány- és gyógyvizek
7i és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyi 
utol nem ért gyógy hat ás. Elsőrendű asztali vitl 

sál készségesen szolgál
fflnschong-bnzfáafDrdél szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Bnzlásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdö. 

Interurban telefon 18. sz.



debreczen 1907 október 26.

r %

■i

■

.„rxT.

n.

k,

'■:'f Jt

v:

.tv
’ if '

‘ft

V" i *■

..k-

EIai.v

Díja: 10 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fill,, vastagabb betűkkel szedett szó b fill.

O □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ D

----------- 11 Levélbeli tudakozódásokra
r=Tl I pontosan válaszolunk, ha j j | 

I a szükséges levélbélyeg is

•ÜÜ55SÍ UM ruhaszöveteit.

ooo beküldetik, o o o

Jókarban levó zongora megvételre keres­
tetik. SimonfFy-u. 34. sz. alatt.

Villamos világítási
pg erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részere 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések es 
költségvetések díjtalanul, leleten lbö.

Jó karban levő rövid zongora eladó. 
Jókai-utca 28. szám. _____

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak

—- FÖLDES és VAJNER
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközöllielők saját nicke- 
lezö és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

az őszi- és téli idényre, vnlamint fla­

me ' bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyű füzók,

Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
Ivlenyesi^onyi selymed, 

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

Villamos-világitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R, 1.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Ylllágltótestek, csillárok és szerelvények dis választéka.

Telefon szám: 568.

'zőrme utánzat,C
■ gnői kabátokra sima és préséit 120 cm. 
U széles barna- és fekete színekben mó- 

tere 6 forintéi 15 forintig, o o o o

Boák és miaffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

I iutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
— lapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek sereppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynéval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Egy szoptatós dajka azonnal fölvétetik. 
Mester-utca 25. sz. a.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

1/ész fehérneműi

Női kalapokat a legmodernebb formákra 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac­
utca 46.

Kerestetik 2-3 szobás lakás november 
P-pq vagy azonnalra. Cim a kiadóhivatalban.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritök, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél
Debreoien, Koesuth-u. 6.

K
I vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ ^ nadrágok, hálóköntösök és alsoszok- 

nyák, sima- és hímzett kész ásyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 

o selyem paplanok, matracok o o
legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

N5i ruhákat, I

őszi és toli koszimist, r 
pilis és porié kakitokat |

saját műtermünkben a 
leggyorsabban és a leg- 
jutányosabb árak mel- 
o lett készíttetünk o

Bosznay és Társa)
női divatterme

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszerinti készítése Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter­
mében eszközölhetek Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

Alsó tricot ingek,

Fél és egy literes üvegeket veszek bár­
mely mennyiségben Békés Emil Vörösmarty- 
utoa 1.

Kevéssé használt négy fehér csipkés 
roletta olcsón eladó. Cim a kiadóban^

Bútorozott szoba Péterfia-u. 18. és Szé- 
osényi-u. 37. sz. alatt kiadók.______

Üstöt és üstházat veszek. Bónis Imre, 
Bettlen-u. 29. mosoda.

lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o Féri ruha-Biövetek. o o

magyar- és angol gyártmány, - hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyuk, nők, fórnak 
ós gyermekek részére állandó nagy válasz­

tókban,

legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az
! Iiszi iivit gyönyörű ujdoasígai,

ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. valóm 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktári

Utcai

apelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany Janos^u
1 • / L irAllnlnf ónál


